



24 апреля в актовом зале ГУО "Гимназия №6 имени Ф.Э.Дзержинского г.Гродно" состоялось торжественное мероприятие "Забывать нельзя!", приуроченное к празднованию Победы в Великой Отечественной войне.

На мероприятии присутствовали почетные и многоуважаемые гости: Е.Н. Даладович - ветеран Великой Отечественной войны, участник партизанского движения, ветеран Органов Государственной Безопасности. Евгений Николаевич награжден Орденом Великой Отечественной Войны I и II степени. В.С. Мальцев – председатель Совета Гродненского областного отделения Белорусской общественной организации ветеранов КГБ "Честь".



Евгений Николаевич поделился воспоминаниями о своем непростом партизанском детстве. На концерте звучало много слов благодарности и признательности ветеранам за великий подвиг, за мирное небо над головой.

27 апреля ГУО "Гимназия №10 имени Митрополита Филарета (Вахромеева) г.Гродно" присоединилась к международной просветительно-патриотической акции "Диктант Победы".



С напутственным словом к учащимся обратился заместитель заведующего отделом проектной деятельности Гродненского ОК ОО «БРСМ» П.И. Косицкий и первый секретарь Ленинского районного комитета ОО "БРСМ" В.А. Мандик.

Написание диктанта по всей стране началось в 14.00. Всего на диктант отводилось 45 минут. За это время участники выполнили 25 заданий, состоящих из открытых и закрытых вопросов. Упор в них сделан на трагедию в Хатыни, геноциде белорусского народа в годы Великой Отечественной войны.

Победителями проекта стали: Русина Екатерина, Гой Ульяна и Дзюба Доната. Поздравляем участников с заслуженной победой!



В ГУО «Детский сад № 72 г. Гродно» стало доброй традицией накануне Дня Великой Победы проводить праздник «Цветы Победы».

В преддверии праздника была проведена огромная работа. Воспитатели проводили беседы на тему «Войны священные страницы», целью которых было воспитание нравственно-патриотических качеств,



чувства гордости за свою Родину, устойчивого интереса к тем, кто с доблестью защищает нашу Отчизну в мирное время, оформили тематическую фотозону, сшили военные вальсы как для воспитанников, так и для взрослых.

На праздник были приглашены почетные гости. Прабабушка воспитанницы старшей группы № 2. Наталья Васильевна в годы войны была ребенком, жила в блокадном Ленинграде и до сих пор помнит то ужасное время. В возрасте семи лет она с другими детьми выступала в госпиталях с концертами для солдат, до сих пор помнит страшный звук бомбежек и сладостный вальс Победы.

Воспитанники танцевали военные вальсы, пели песни о Победе, о мире, рассказывали стихи о солдатах, на чьи плечи выпало огромное испытание –



отстоять от врага нашу Родину, приготовили памятные открытки для гостей, подарили цветы, благодарили за Победу.



С напутственным словом и словами благодарности за праздник выступила Наталья Васильевна Горбичева. Наталья Васильевна является автором трех сборников стихов, посвященных Великой Отечественной войне, одно из которых она прочитала всем присутствующим.

24 апреля педагоги и учащиеся военно-патриотического класса ГУО "Средняя школа №26 имени А. Н. Сивачева г. Гродно" приняли участие в торжественном митинге, посвященном 55-ой годовщине присоединения пограничной заставы "Брузги" имени Александра Николаевича Сивачева.

В Год мира и созидания в лице А. Н. Сивачева мы чтим всех тех, кто сложил свои головы во имя нашего светлого будущего. Необходимо сквозь годы пронести память о тех, кто встал на защиту священных рубежей нашей Родины в том далеком 1941 году. Ведь народ, не знающий своей истории, не имеет будущего.

По окончании митинга ребята побывали в музее имени

А.Н. Сивачева, посмотрели выставку оружия и увидели работу кинолога.

сотрудничество

В Гродно состоялась встреча участников проекта "Партнерство в обучении" ГУО "Гимназия №1 имени академика Е.Ф. Карского г. Гродно" и МБОУ "Псковский технический лицей".

Проект работает 11 год и эта встреча проходила в преддверии праздника Великой Победы. Участники проекта посетили мемориальные комплексы Хатынь и Шауличи, музей Великой Отечественной войны, военно-исторический музей Багратиона в г.Волковыск. Лицейсты Пскова познакомились с историческим прошлым г.Гродно и рассказали о героической обороне г.Пскова в 1941-1944гг.



методика

28 апреля на базе ГУО «Средняя школа № 40 им. В.И. Кремко г.Гродно» проведено очередное заседание районной Школы командиров антинаркотических отрядов.

На диалоговой площадке «Здоровье нации в руках моло-

дежи» обращено внимание участников Школы на увлечения, которые угрожают здоровью и жизни детей: депрессивные молодежные течения, паркур, акрострат, ружья, инфльтрация, «Вписка» и др. (Бондарчук Е.Е., методист УМК); проведена психологическая беседа «Остаться человеком. Защита свое «Я» (Карпач Н.Ю., педагог-психолог СПШ № 40); даны рекомендации по самосохранению вечной ценности –здоровья (Трохимов О.В., заведующий педиатрическим отделением № 1 (по медицинскому обслуживанию детей в учреждениях образования) филиала ГУЗ «Детская центральная городская клиническая поликлиника г.Гродно).

возраем, развиваемся, растем

Воспитанники старших групп ГУО "Детский сад № 110 г. Гродно" посетили ГУО "Средняя школа № 41 г.Гродно имени А.М. Кузнецова". Директор школы Ницкая Людмила Владимировна и заместитель директора по воспитательной работе Михальченко Ирина Вячеславовна провели увлекательную экскурсию по школе для ребят.





исторические события

Феликс Эдмундович Дзержинский



Феликс Эдмундович Дзержинский родился 11 сентября 1877 года в имении Держиновича Опшмянского уезда Виленской губернии в мелкопоместной дворянской семье. Учился в Виленской гимназии. В 1894 году, будучи гимназистом 7-го класса, вошел в социал-демократический

кружок. Уже в следующем году вступил в «Литовскую социал-демократическую» группу, вел кружки среди рабочих, получил от них прозвище «Яцек». Изучал в то же время марксизм. В 1896 году ушел из 8-го класса гимназии и стал профессиональным революционером. В 1897 году вел революционную работу в Каунасе (Ковно), выпускал на польском языке нелегальную газету «Ковенский рабочий». В июле 1897 года был арестован и в августе 1898 года сослан на 3 года в Вятскую губернию. Однако со своей участью не смирился и в августе 1899 года совершил побег из ссылки.

В Варшаве участвовал в восстановлении разгромленной полицией социал-демократической организации.

В январе 1900 года был арестован и через два года сослан на 5 лет в Вилейку, но в связи с болезнью был оставлен в Верхолесье. Уже через несколько месяцев бежал, возвратился в Варшаву. Активно участвовал в Первой русской революции 1905–1907 годов как член Главного правления Социал-демократии Королевства Польского и Литвы. Возглавил грандисскую первомайскую демонстрацию в Варшаве, работал в Варшавской военно-революционной организации Российской социал-демократической рабочей партии (РСДРП). В июле 1905 года на Варшавской партийной конференции был арестован и заключен в Варшавскую цитадель, в октябре освобожден по амнистии. Делегат 4-го (объединительного) съезда РСДРП (1906), на котором впервые встретился с В.И. Лениным. Был введен в редакцию Центрального органа РСДРП как представитель СДКПнЛ. В 1906 вел партийную работу в Петербурге, Варшаве. Участвовал в работе II (I Всероссийской) конференции РСДРП. В январе 1910 послан партией на лечение на остров Капри, откуда в марте 1910 вернулся в Краков. В 1910–1912 годах работал в партийных организациях Варшавы, Ченстохова, Домбровского района. В 1911 годах участвовал в созванном Лениным в Париже совещании членов центрального комитета (ЦК) РСДРП, живших за границей. В сентябре 1912 года арестован и заключен в Варшавскую цитадель. В апреле 1914 года осужден на 3 года каторги, которую отбывал в Орловском каторжном центре. В 1916 году вновь осужден на 6 лет каторги. Февральская революция освободила Дзержинского из Бутырской тюрьмы в Москве.

Начались экскурсии со школьной библиотеки, где воспитанники получили полезную информацию о "жизни книжек". А также им удалось заглянуть в книгохранилище. В процессе экскурсии дети посетили спортивный и тренажерный залы, столовую, бассейн, заглянули в кабинет врача, а также побывали в классах, где проходят уроки у школьников. Особый интерес и восторг у мальчишек вызвало посещение тира. Руководитель по военно-патриотическому воспитанию рассказал ребятам о назначении тира, мероприятиях и конкурсах, которые проходят для воспитания школьников как достойных граждан нашей страны.

Данная форма работы по ознакомлению воспитанников со школой, учебной жизнью, проводилась для комфортного перехода воспитанников из детского сада в начальную школу, для оказания помощи будущим первоклассникам в адаптации к новым условиям.



Экскурсия произвела неизгладимое впечатление на воспитанников, вызвала у них желание пойти в школу, резко повысила школьную мотивацию, вселила уверенность в своих силах, сформировала положительный образ о новом месте учебы.



Дзержинский был одним из организаторов Октябрьского вооружённого восстания, руководил связью Смольного с отрядами восставших. Делегат II Всероссийского съезда Советов, на котором избран в состав Всероссийского центрального исполнительного комитета (ВЦИК), и член его Президиума.

20 декабря 1917 года по предложению Ленина назначен председателем Всероссийской чрезвычайной комиссии по борьбе с контрреволюцией и саботажем (ВЧК). Это событие стало поворотным в биографии Дзержинского. Он вёл работу по раскрытию и разгрому антисоветских заговоров и мятежей. За это получил прозвище «отец красного террора».

Во время дискуссии по вопросу о Брестском мире 1918 года стоял на позиции «левых коммунистов». В годы Гражданской войны выполнял ряд ответственных поручений ЦК партии и Советского правительства.

29 мая 1920 года во время Польско-советской войны назначен начальником тыла Юго-Западного фронта, летом 1920 года входил во Временный революционный комитет Польши в Белостоке. 19 июля 1920 года Красная Армия вошла в Гродно. В Приёманском крае была установлена советская власть. Её установление на Гродненщине связано с деятельностью Ф.Э. Дзержинского. В Гродно вместе с Дзержинским приехали Юлиан Мархлевский, Феликс Кон, Вацлав Богущий. В помещении городского театра состоялся торжественный митинг, посвящённый установлению советской власти на Гродненщине. На митинге вместе с товарищами присутствовал Дзержинский. Он находился в Гродно с 30 июля по 3 августа.

2 августа отсюда он направился по прямому проводу в Вильню, Реввоенсовет Западного фронта, две записки. В них сообщал о положении в Гродно и ставил вопрос о необходимости командировать сюда на работу ответственных работников. В здании уездного ревкома он провёл совещание с партийными и советскими руководителями ревкомов и милиции. На совещании рассматривались вопросы о помощи фронту и Красной Армии, подборе и направлении в Белосток партийных и советских работников, в которых имели острую потребность Польский революционный комитет и другие организации советского аппарата в этом городе.

С 27 января 1921 года Феликс Дзержинский становится председателем Комиссии по улучшению жизни детей при ВЦИК, которая провела работу по спасению беспризорных детей от голода и эпидемий, а с 14 апреля 1921 года назначен наркомом путей сообщения с оставлением на постах председателя ВЧК и наркома внутренних дел. Председатель Объединённого государственного политического управления при Совете народных комиссаров (СНКУ) СССР. Со 2 февраля 1924 года – председатель Высшего Совета народного хозяйства (ВСНХ) СССР. Стремился улучшить благосостояние деревни и мелкой частной торговли. Считал необходимым снизить себестоимость продукции на изделия промышленности путём увеличения производительности труда. Награждён орденом Красного Знамени.

Скоротетливо умер от сердечного приступа после заседания объединённого пленума ЦК и Центральной контрольной комиссии (ЦКК) ВКП(б), где выступил с речью, отстаивая генеральную линию партии против троцкистов. Ему было 48 лет.

Похоронен на Красной площади у Кремлёвской стены. В Гродно именем Дзержинского названа улица. Памятник-бюст Феликсу Дзержинскому установлен в 1985 году на территории современной Гимназии №1б. Сегодня это учреждение образования носит его имя. Кроме того, мемориальная доска Феликсу Эдмундовичу Дзержинскому установлена в 1970 году на доме, где в 1920 году размещался Гродненский военно-революционный комитет (ул. Ожешко, 3). Текст на доске: «В этом здании 1-2 августа 1920 г. останавливался Феликс Эдмундович Дзержинский. Здесь в июле-сентябре 1920 года находился Гродненский военно-революционный комитет».

Автор: Сергей Заневский